

“小马驹”与“大伯乐”的双向奔赴

精准“投喂”+温暖陪伴,马栏山马驹计划已孵化近60家企业或团队,带动就业近600人

长沙晚报全媒体记者 匡小娟

深秋的晨光透过玻璃幕墙,洒在马栏山马驹计划孵化中心宽敞明亮的公共空间里。路演区内,一场项目评审会正唇枪舌剑;公共水吧旁,几个年轻团队围坐,碰撞着思想的火花;独立工作站内,键盘敲击声与低声讨论交织成一首创业协奏曲。这里是梦想的起点,更是创意生根发芽的沃土。

自启动以来,马栏山视频文创产业园精心打造的这一创业孵化平台,如同伯乐以精准的“投喂”与温暖的陪伴,助力一匹匹“小马驹”在这里强筋健骨。目前,该中心已孵化近60家企业或团队,带动就业近600人。

来长沙 创未来
逐梦星城 孵化未来

破“茧”成蝶,从“承制”到“出品”的转变

近日,湖南省广播电视台公示了第二批微短剧精品扶持项目。其中,一部名为《星之祈愿》的微短剧赫然在列,这是由湖南墨行文化传播有限公司(简称“墨行团队”)制作的一部文旅微短剧。让墨行团队创始人雍钰玢感到欣慰的是,项目的“出品方”一栏中印上了公司名字。

“在入驻马驹计划之前,我们的团队基本上处于‘承制’阶段。”雍钰玢向记者坦言,“在短剧拍摄与制作中我们投入了全部心血,但版权和署名却与我们无关,这对公司的长远发展非常不利。”

今年5月,马驹计划孵化中心发掘了这个富有潜力的团队。就此,这个集短剧拍摄、制作、出品和发行于一体的团队

正式在这里起航,实现了向产业链上游的跨越。

“马驹计划提供的支持,每一个都实实在在地踩在了我们初创团队的需求点上。”雍钰玢细数道,“20万元的补贴支持、完善的共享场地和配套设施,让我们能‘拎包创业’。更重要的是平台提供的资源链接,让我们有机会直接参与到项目的出品中。”

如今,除了已在国家广电总局“跟着微短剧去旅行”第四批创作计划中入选的《星之祈愿》之外,团队制作的《湘西那个夏天》等文旅短剧也在湖南省各级奖项中屡获殊荣,并即将在11月登陆芒果TV。更值得期待的是,公司与马栏山视频文创产业园合作的《双生》已被业界预定为下一部爆款。

在位于马驹计划孵化中心的长沙数彼科技有限公司(简称“数彼科技”)办公室内,公司联合创始人张若岩和团队成员对自研的小程序游戏《我的逆行人生》进行新一轮的运维优化。

这款看似简单的游戏,背后却蕴含着不小的能量:由最初仅4人的核心团队利用两个多月时间开发完成,并衍生出短剧,目前用户量已突破千万,探索出“小游戏+微短剧”的创新互动模式。

“《我的逆行人生》某种程度上也是我们公司发展的一个缩影。”张若岩笑着对

北雁南飞,在AI游戏赛道“逆袭”人生

记者说。数彼科技成立于2024年,最初在北京运营。

“马驹计划对我们来说,真的像一个福音。”张若岩的语气中充满感激,“自从决定来长沙,与马驹计划孵化中心对接之后,不管是人才的引进、资金的扶持,还是整体的创业环境,都给了我们巨大的惊喜。”

最让张若岩感到暖心的是实实在在的帮扶:“前期办公室都是免费提供使用,这为我们这样的初创企业节省了大量成本,让我们能更专注于技术和产品本身。”

2025年,数彼科技正式落户马驹计

划孵化中心。这家聚焦于“AI+游戏”赛道的公司不仅服务于头部游戏厂商,为其提供短视频制作和试玩广告业务,自研游戏也开花结果。目前,该公司全年营收已接近500万元。

谈及未来,张若岩目标明确:“我们会深耕两个赛道。一是试玩广告业务,我们将结合更多AI技术并优化开发流程,希望在这个细分领域做到行业头部;二是把小游戏业务做精,利用AI辅助创作,在美术制作上借助技术手段降低人员投入,创造出更多既好玩又有创意的精品游戏。”

精准“投喂”,打造“文化+科技”创新生态

权支持、免费场地、人才公寓补贴等一站式服务。

“我们的政策可以概括为‘一投一补’。”马栏山投资开发建设有限公司基金管理专干郑子钰介绍,“‘补’是向符合条件的入驻企业提供20万元创业补贴;‘投’则是指最高100万元的股权投资,真正与企业共成长。截至目前,已有20家企业获得10万元创业补贴。”

“我们不仅要‘给粮食’,还要‘指道路’。”马栏山视频文创产业园相关负责人表示,马驹计划的初心,就是做创业者身边最可靠的伙伴。在这片沃土上,一批批“小马驹”正茁壮成长,未来必将成为驰骋文化创意科技融合领域的“千里马”,为长沙、湖南乃至全国文化产业繁荣注入源源不断的青春力量。



扫码看辣视频
“小马驹”成长记录

创业者说

创业是一件痛并快乐着的事情,是打碎自我进行重塑的过程,与凤凰涅槃一般。创业者既要有行在当下的执行力,也要有眺望未来的前瞻性。

——湖南墨行文化传播有限公司创始人 雍钰玢

创业创新不过是在前辈的肩膀上持续做排列组合,但能被世界所看到的,一定是那些相信科技变革、敢于跨越领域、乐观并且坚定的“幸运儿”。

——长沙数彼科技有限公司联合创始人 张若岩

优秀创业企业推荐

湖南大河智影科技有限公司
长沙伏羲云科技有限公司
湖南大果文化传媒有限公司
长沙市轻倚科技有限公司
湖南艾游互动科技有限公司

长沙国际传播中心携手海外媒体开启“长沙故事国际共创计划”

携手共绘“长沙故事”新图景

长沙晚报10月27日讯(全媒体记者 谈诗谊 通讯员 张雪盈)27日晚,长沙国际传播中心与缅甸未来新闻社、菲律宾《商报》、新加坡《时代财智》杂志代表签署“长沙故事国际共创计划”战略合作框架协议,并为3名外籍网络达人颁发“长沙城市全球传播使者”聘书。

此次签约是正在举行的“在长沙,感受活力中国——2025海外媒体星城探索之旅”活动环节之一,活动邀请了来自柬埔寨、印度尼西亚、老挝、马来西亚等9个国家的16家海外媒体代表及3名外籍网络达人参加。

为携手向世界生动讲述长沙故事,全面提升长沙作为“世界媒体艺术之都”与“全球研发中心城市”的国际形象,借助此次活动,长沙国际传播中心与来访的3家海外媒体代表达成共同发起并长期实施“长沙故事国际共创计划”的共识,致力于通过创新性的深度合作,构建面向未来战略合作伙伴关系。

双方将秉持“共商、共创、共享、共赢”的原则,整合各自优势资源,重点围绕深度内容共创、

高效平台搭建、互利成果共享、常态化人员互访、专业能力共进等方面展开合作,共同探索国际传播的新模式、新路径,协力提升长沙城市品牌的国际影响力与感召力。

“长沙是一座热情、包容的活力之都。”缅甸未来新闻社执行社长张翀表示,未来将通过深入合作,创作海外看得懂、听得懂、喜欢看的内容,推介好长沙。

菲律宾《商报》执行总编辑蔡友铭对“长沙故事国际共创计划”充满期待,希望双方能尽快建立常态化信息共享渠道,确保新闻素材的高效互通。

新加坡《时代财智》杂志高级记者张明亮说,作为海外媒体,将用客观的、全面的视角,向世界呈现真实、立体、生动的中国形象,讲好发展中的长沙故事。

市委宣传部副部长杨溢表示,希望通过海外媒体的镜头和笔头,全方位展示活力长沙的精彩故事,向海内外讲好长沙对外交流合作的精彩故事,吸引更多海内外优秀人才和企业家关注长沙、创业长沙、投资长沙。



海外创作达人在肆玖科技了解智能刻字机。长沙晚报全媒体记者 谈诗谊 摄

超78万用户中签

2025年“乐享湖南·湘当有惠”消费券首轮摇号结果出炉

长沙晚报10月27日

讯(全媒体记者 刘捷萍)26

日,2025年“乐享湖南·湘当有惠”消费券第一轮公证摇号在长沙市星城公证处举行。首批消费券的中签名单产生,全省消费报名用户超180万,中签用户超78万,根据平台报名数据显示,部分品类报名数达到中签人数的十倍。

公证摇号在公证员、主办方湖南省商务厅代表的共同见证下,技术人员操作经公证的摇号系统,在封闭无网络连接的环境中启动程序。

系统对所有用户数据进行匿名化处理后随机排序,最终顺利摇出餐饮、加油、家政服务、美容美发等品类各档面额消费券的中签用户。整个摇号过程录音录像,环节严谨有序,确保结果的随机性、公正性与有效性。

据了解,本次消费券发放活动将持续至2025年12月,后期将视活动成效追加资金投入、扩大覆盖品类。第二轮报名将于10月30日启动,消费者可通过支付宝(餐饮、加油)、银联云闪付(餐饮、加油、家政服务)、美团(餐饮、美容美发)、抖音(餐饮、美容美发)等指定平台APP查询结果。中签消费券将直接发放至用户报名平台账户,核销有效期为7天(10月28日至11月3日),逾期未使用将自动失效,相应金额转入下一轮发放资金池。

长沙市星城公证处公证员在仪式结束后宣读公证书,确认本次消费券摇号活动过程符合既定程序,摇号结果真实、有效。活动方特别提醒,消费券可与商户、平台原有优惠叠加使用,实现“折上折”效果,但仅限本人使用,不得转售、套现或用于预付卡充值等非指定用途,违规者将被取消资格并保留追究法律责任的权利。

据悉,本次消费券发放活动产生的中签结果已由长沙市星城公证处封存备案。自2025年10月27日摇号结束起,参与报名的用户可通过支付宝(餐饮、加油)、银联云闪付(餐饮、加油、家政服务)、美团(餐饮、美容美发)、抖音(餐饮、美容美发)等指定平台公告获取最新动态。

千余张油电卡 拉动汽车消费超7亿元

雨花区第二轮汽车促消费活动第一期成效显著

长沙晚报10月27日

讯(全媒体记者 周游)记者

27日从雨花区商务局获悉,自9月29日启动以来,雨花区2025年“雨”众不同的“花”样消费第二轮汽车促消费活动首期交出亮眼成绩单:截至10月27日,首期活动共发放油电储值卡1000余张,直接拉动汽车消费额突破7亿元,为区域消费市场注入强劲动力。

本次活动以“电亮生活,油礼相伴”为主题,通过政府投入资金发放油电储值卡,联动车企、能源企业共同让利,形成“买车一用油一促消费”闭环。首期活动覆盖国庆、中秋双节消费旺季,消费者在雨花区参与活动的19家车企购车,即可申领面值不低于500元的油电储值卡,并同步享受长沙市“国庆放价·驾享星城”活动的最高49999元现金抽奖机会,实现“区级福利+市级大奖”双重优惠。

雨花区商务局相关负责人介绍,本轮活动是全区“稳经济、促消费、惠民生”的重要举措,通过“政府搭台、企业唱戏、市民得惠”模式,持续优化消费供给。

首期消费数据的跃升,印证了政策叠加、资源整合对激发市场活力的积极作用。

移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡

中共长沙市委宣传部
长沙市文明办宣

设计 星辰在线(长沙文明网)